



Мусульмане Оренбуржья



ЕЖЕМЕСЯЧНАЯ ИНФОРМАЦИОННО-НОВОСТНАЯ ГАЗЕТА

Раджаб-Шагбан 1445 года

Выпуск №01 (99) от 29 января 2024 г.

От имени Регионального духовного управления мусульман Оренбургской области и от себя лично, сердечно поздравляю всех вас с наступлением благословенного месяца Шагбан!

Всего один месяц остается до наступления Священного Рамазана!

Шагбан – это месяц поклонения и добрых дел, которые готовят сердце к приближающемуся месяцу поста.

Круглый стол по профилактике экстремизма и терроризма на тему «РОЛЬ ПОЛУЧЕНИЯ ЗНАНИЙ В СОХРАНЕНИИ И УКРЕПЛЕНИИ ТРАДИЦИОННЫХ ДУХОВНЫХ И НРАВСТВЕННЫХ ЦЕННОСТЕЙ»

12 января в Оренбургском «Медресе «Хусаиния» прошел круглый стол по профилактике экстремизма и терроризма на тему «Роль получения знаний в сохранении и укреплении традиционных духовных и нравственных ценностей».

В мероприятии приняли участие преподаватели и студенты заочного отделения медресе, которые приехали на сессию с разных районов Оренбургской области, а также из других регионов.

Открывая работу круглого стола муфтий, ректор медресе Альфит хаират Шарипов сказал: «Тема мероприятия выбрана не случайно. Ибо сохранение и укрепление традиционных российских духовно-нравственных ценностей – это прямое следование исполнению указа нашего любимого Президента Владимира Владимировича Путина. Хочу привести вам его слова: «Традиционные ценности нельзя никому навязать, а необходимо уважать, бережно относиться к тому, что веками выбирал каждый народ».

Каждое столетие на нас с Европы движутся орды. Это и наполеон, и гитлер, а сегодня после разобщения великого союза братских народов, всего за 30 лет рядом с нами на Украине Запад создал заповедник фашизма и нацизма.

У всех этих попыток завоеваний единственная цель захватить те недра



и природные богатства, которые нам россиянам даны как подарок от Бога, 1/6 часть суши. И это для них как лакомый кусочек. Для этого они совершили попытки и сейчас идут попытки расчленить.

Я не раз говорил, что это испытание коснулось наших дедов и прадедов.

Когда наши деды объединялись, когда видели реальную угрозу. И в смутное время, когда объединились под предводительством Минина и Пожарского, и во время 1 отечественной была наша башкирская конница (северный амур называли ее), которая вошла первой, загоняя этого француза. И во время Великой Отечественной войны весь народ встал на защиту Отечества.

И сегодня наши воины во время проведения Специальной военной операции защищают нашу страну, веру, наш образ жизни.

Мы видим, какие угрозы стоят перед обществом в настоящее время.

Дорогие братья и сёстры!

Этот месяц считается месяцем Пророка (Мир ему).

В своем изречении Божий Посланник (Мир ему) говорил: «Превосходство месяца Раджаб перед другими месяцами – такое же, как превосходство пророков перед остальными людьми. Превосходство Шагбана перед другими месяцами – такое же, как мое превосходство перед другими

пророками. А превосходство Рамазана – такое же, как превосходство Аллаха перед Его творениями».

В этом месяце распространяется добро. «Совершайте добрые дела по мере сил ваших», – напутствовал нас Пророк (мир ему).

Посланник Всевышнего (мир ему) читал в Шагбане каждый день такую молитву: «О, Господь, сделай для нас этот месяц благом

и даруй нам милость достичь Рамазана».

Пусть наступающий месяц Шагбан станет приближением нас ко Всевышнему через благие и Богоугодные дела, через поклонения и через наше добре отношение с близкими и всеми, кто нас окружает! Молю Всевышнего Создателя, Творца миров даровать всем здоровья, мира и благополучия!

С уважением и добрыми молитвами, муфтий Альфит хаират Шарипов

выступлении отметил, что «Россия – это сейчас так называемый Ноев ковчег. Она стоит на страже традиционных ценностей, защищает общество и будущие поколения от зла. С какими бы трудностями не сталкивался наш народ, он никогда не отрекался от веры в Бога...».

Также перед студентами выступил преподаватель медресе, руководитель отдела пресс-службы РДУМОо Денис хаират Семенов с темой о роли СМИ в получении знаний, о важности достоверности источников их получения.

Преподаватель Динар хаират Даутов рассказал о сектах и нетрадиционных течениях, истории и причинах их появления, о том, какой вред несут они религии и обществу в целом.

Затем перед присутствующими выступила преподаватель медресе Марвара абыстай Садретдинова, которая рассказала о волонтерском движении общества мусульманок Оренбуржья, о налаженной работе цехов по пошиву необходимых предметов для СВО, о добровольческой деятельности прихожанок, которые таким образом встали на защиту и помочь нашим доблестным военным.

Закончилось мероприятие выступлением завуча медресе Зульфия абыстай Шариповой на тему «Гражданская идентичность российских мусульман».

Новости РДУМОо

БЛАГОТВОРИТЕЛЬНАЯ АКЦИЯ «НАШИ ДЕТИ – ЦВЕТЫ ЖИЗНИ»



В мечети поселка Кушкуль
города Оренбурга



В мечети поселка Тюльган
Тюльганского района



В мечети поселка Экспериментальный
Оренбургского района



В мечети села Мухамедьярово
Кувандыкского района



В мечети поселка Светлый
Светлинского района



В мечети
города Медногорска



В мечети села Нежинка
Оренбургского района



В мечети
города Кувандыка

БЛАГОТВОРИТЕЛЬНЫЙ ОТДЕЛ «ЗАКАТ И ХАДЖ»



Благотворительный отдел «Закят и Хадж» РДУМОо передал руководителю отдела РДУМОо по работе с осужденными – Ренату хазрату Мадьямову Священные книги «Коран» для раздачи осужденным.



16 января благотворительный отдел «Закят и Хадж» РДУМОо выделил для обучения священные книги «Коран» студентам 1 курса заочного отделения «Медресе «Хусаиния».



17 января с благословения муфтия благотворительный отдел «Закят и Хадж» РДУМОо посетил военный госпиталь №426 Министерства обороны РФ в Оренбурге.



Руководитель благотворительного отдела «Закят и Хадж» РДУМОо Руслан хазрат Ахмеров посетил Оренбургский областной клинический онкологический диспансер.

Благословенный месяц Шагбан

Досточтимые мусульмане!

Наступает благословенный месяц Шагбан. Это месяц поклонения и добрых дел, которые готовят сердце к приближающемуся месяцу поста. Он дает возможность верующим подготовиться к месяцу Рамадан. В месяц Шагбан каждому верующему необходимо особенно сосредоточиться на своем поведении, нужно исправлять ошибки и дурные поступки, больше совершать благих деяний.

Этот месяц считается месяцем Пророка Мухаммада (мир ему). Так как он находится между запретным Раджабом и месяцем Рамазаном, именно поэтому Пророк (мир ему) приходил в особое волнение при наступлении Шагбана.

В месяц Шагбан он каждый день держал пост и много молился. Сподвижник по имени Усама Абу Зарр однажды спросил Пророка (мир ему): «О, Посланник Бога, ты постишься в этот месяц больше, чем в другие. Не мог бы ты объяснить причину?».

Пророк (мир ему) ответил: «Месяц между Раджабом и Рамаданом наполнен благодатью Всевышнего, но люди не знают об этом. Это именно тот месяц, во время которого все дела людские будут представлены Господу Миров. И я хочу, чтобы мои деяния предстали перед Творцом, когда я

пребываю в состоянии поста».

Пророк Мухаммад (мир ему) говорил, что название месяца Шагбан происходит от слова «таша'аба», что означает «распространение», то есть в этом месяце распространяется добро.

Любое искренне совершенное добре дело – это выражение благодарности Всевышнему Создателю. В Священном Писании Господь говорит: «Будьте благодарными, и Я увеличу для вас блага».

И за любую добродетель Бог вознаградит верующих многократно, поэтому месяц Шагбан нужно прожить на подъеме веры, о чем будут свидетельствовать наши поступки.

Чем нравственнее поведение, тем крепче вера, тем искреннее любовь ко Всевышнему и тем лучше наше отношение к другим людям.

Об этом в Священном Писании в суре «Поклон» в 15-16-ом аятах сказано: «В Наши знамения веруют только те, которые, заслушав о них, спешат совершить поклон и произносят хвалу своему Господу, не возгордясь, те, которые оставляют ложе, чтобы возвратить к Господу своему в страхе и надежде, и трят на благие дела из того, чем Мы их наделили».

Месяц Шагбан украшен благословенной ночью Бараат, которая наступает с 14-го на 15-ое число по лунному календарю (с 24 на 25 февраля в этом

году). «Лайлят-уль-Бараат» в переводе с арабского означает «непричастность», «полное отделение», «очищение». Это ночь избавления и очищения от долгов и грехов. Она дает возможность верующим получить своими поклонениями и молитвами Милость и прощение Бога.

Об этом Пророк Мухаммад (мир ему) в своем изречении сказал следующее: «Всевышний Творец в срединную ночь месяца Шагбан проявляет к Своим творениям особую божественную Милость, проща тех, кто взывает к Нему о прощении и наделяя Милостью тех, кто просит о ней. Однако Господь отсрочит, отдалит прощение тем, в чьих душах ненависть и злоба».

Пророк Мухаммад (мир ему) сообщил следующее: «Как только наступит ночь в середине месяца Шагбан, проводите ее в поклонении. А днем держите пост. Ведь Творец в эту ночь, начиная с захода Солнца, говорит: «Нет ли кающихся Мне – Я их прощу, нет ли просящих блага – Я дам им, нет ли охваченных болезнью – я ниспошлил выздоровление, нет ли желающих того, другого? И так продолжается до самого утра».

Касаясь благости ночи Бараат есть еще одно изречение Пророка Мухаммада (мир ему), в котором сказано следующее: «Всевышний в ночь середины месяца Шагбан, показав

блага на небосводе земли, простит грехи большего количества людей, чем количество волосков на шерсти бааранов рода «Калб».

Именно поэтому с наступлением этой благословенной ночи, верующие должны мыслями устремиться к Богу, полностью отдать себя поклонению и постараться пересмотреть свою жизнь, свои поступки.

В священную ночь Бараат на небесах решаются все земные дела, которые должны будут произойти на земле: кто умрет, кто родится, кто будет болеть, кого постигнет удача, и вверяются для исполнения ангелам. Поэтому ни один верующий не может проводить эту важную для его судьбы ночь в беспечном неведении и безразличии. Никто из нас не должен забывать, что каждая минута нашей жизни дается Всевышним, и что к Нему – наше возвращение.

Дорогие правоверные!

Давайте проведем наступающий месяц Шагбан в посте и поклонении, в совершении благих деяний, чтобы ждать месяц Рамадан, как будто ждем уважаемых гостей.

Пусть Всевышний Аллаh примет наши молитвы, благие дела и поступки и вознаградит счастьем в обоих мирах. Амин.

Муфтий Альфит хазрат Шарипов

Новости РДУМОо



9 января муфтий Альфит Альфит хаэррат Шарипов по приглашению Оренбургской Епархии РПЦ посетил Архиерейскую Рождественскую елку.

Мероприятие прошло в ДКиС «Газовик». Центром мероприятия был спектакль «Золушка», который подготовили сотрудники и воспитанники Епархиальной православной гимназии им. Св. прав. Иоанна Кронштадтского под руководством своего директора протоиерея Георгия Горлова.



27 декабря года муфтий Альфит Альфит хаэррат Шарипов принял участие в торжественном мероприятии, посвященном празднованию главного профессионального праздника – Дня спасателя Российской Федерации и празднованию 33 годовщины образования МЧС России.

Праздник прошел в концертном зале Оренбургского государственного аграрного университета.

Муфтий поздравил спасателей с праздником и сказал: «Всевышний в Священном Писании говорит: «Кто спас одну человеческую душу, тот как будто спас все человечество». И ваш труд в условиях с риском для жизни – это Богоугодное дело, ибо вы спасаете жизни людей, порой не жалея своей жизни.

Пусть всегда вам сопутствует удача, пусть всегда рядом с вами будет ангел-хранитель! Искренне желаю вам всем здоровья, долголетия и всегда возвращаться со службы к своим родным и близким живыми и здоровыми».



Состоялось подписание Соглашения о сотрудничестве УФСИН России по Оренбургской области с региональным духовным управлением мусульман Оренбургской области.

В рамках ст. 14 УИК РФ о сотрудничестве с религиозными организациями будет осуществляться окормление верующих (мусульман) в учреждениях УФСИН России по Оренбургской области.

Соглашение закрепляет основные направления взаимодействия УФСИН России по Оренбургской области и регионального духовного управления мусульман. Прежде всего это совершение богослужений, религиозных обрядов и церемоний, организация духовно-нравственного просвещения осужденных и следственно-арестованных. Священнослужители также будут принимать участие в подготовке граждан к освобождению, оказывать помощь в восстановлении социально-полезных связей. Кроме того, представители (священнослужители) РДУМОо оказывают помощь сотрудникам УИС в формировании книжного фонда официально разрешенной исламской литературы, а также в организации религиозных праздников.

– Сотрудничество с представителями РДУМОо продолжается в течение многих лет, положительно сказывается на духовно-нравственном и воспитательном процессе осужденных, – отметил в ходе встречи начальник УФСИН Сергей Поршин.



16 января 2024 года в оренбургском «Медресе «Хусаиния» состоялся круглый стол, посвященный патриотическому воспитанию и любви к Отчизне.

Перед студентами очного и заочного отделений выступил ответственный за патриотическое воспитание и работу с военнослужащими, полковник в отставке, более 30 лет отдавший службе в армии Фарат хаэррат Зубаиров. Он интересно и доступно рассказал об обязанностях мусульманина по отношению к Родине, что значит патриотизм, что включает в себя понятие «Любовь к родному Отечеству», на сколько высока и достойна перед Всевышним служба и защита Родины. Фарат хаэррат приводил и исторические примеры и современные истории, которые показывают, как верующие, наши деды и прадеды с честью, доблестью, мужеством и героизмом отстояли свободу нашей страны в прошлом и как в настоящее время стоят на защите великого российского государства воины СВО.

Студенты с большим вниманием слушали лекцию, а затем задавали интересующие их вопросы. Завершая мероприятие, муфтий Альфит хаэррат Шарипов поблагодарил Фарат хаэррата за эту встречу.



7 декабря муфтий Альфит хаэррат Шарипов принял участие в заседании Общественного совета при УМВД России по Оренбургской области.



И.о. имам-хатыба мечети поселка Кушкуль города Оренбурга Семенов Денис хаэррат посетил церковь «Спаса Преображения» в поселке Кушкуль города Оренбурга.

«Слово мудрого наставника»

Да, религия у нас отделена от государства и оно у нас светское. И слава Богу! Иначе, как и сколько молиться, поститься, напридумывали бы столько законов и постановлений. Но как же можно отдавать заботу о духовно-нравственном возрождении только на попечение зарубежных «благодетелей» и «благожелателей»? Неужели примера Чечни, Югославии и Таджикистана нам не предостаточно?! Ведь и сегодня со всего мира у нас столько «благожелателей», которые учат не только тому, как жить и устраивать жизнь, но и как и насколько верить в Бога... Так и забота о духовно-нравственном возрождении, духовном и телесном здравии народов и процветании Отечества, видимо, не только удел духовенства традиционных конфессий и прихо-



жан. Она должна стать всенародной, общенациональной заботой и обязанностью! Ведь в этих храмах и мечетях – наши отцы и матери, ветераны войны и труда, кровью и потом исполнившие свой долг перед Отчизной! И несомненно, огромную часть заботы о духовно-нравственном здравии общества, социальном служении могло бы выполнять отечественное духовенство и последователи традиционных конфессий нашей страны, а не залётные птицы.

Председатель ЦДУМ России, Верховный муфтий, Шейх-уль-Ислам Талгат Сафа Таджуддин



17 января в Региональном духовном управлении мусульман Оренбургской области состоялось собрание имамов региона.

Мероприятие прошло в смешанном формате – офлайн и онлайн.

На повестке дня обсуждался вопрос о предстоящих проверках, в частности из управления министерства юстиции. Муфтий Альфит хаэррат Шарипов обратил внимание священнослужителей на то, что вся документация их религиозных организаций должна быть в порядке. И не только на момент проверки, но и всегда.

В очередной раз поднял муфтий вопрос о соответствии вывесок на зданиях мечетей названию организаций, а также о необходимости контроля за имеющейся в мечетях литературой (книги, газеты, журналы). Она должна быть пронумерована и внесена в реестр. Кроме того, он напомнил об ответственности за наличие литературы, находящейся в списке экстремистских материалов, в очередной раз обратив особое внимание, что этот список всегда можно найти в свободном доступе на сайте министерства юстиции РФ, на официальном сайте духовного управления, также он неоднократно был размещен в группах имамов в мессенджерах.

Следующим вопросом стало обсуждение процесса подготовки к предстоящему месяцу Рамазан. Альфит хаэррат предложил как и в прошлые годы организовать краткие курсы с занятиями по обучению чтению Корану и намазу для желающих.

Также призвал активнее писать статьи для опубликования их в газете «Мусульмане Оренбургья».

Говорили на собрании и о том, чтобы имамы направили свои рекомендации по улучшению работы муфтията.

Отдельно рассматривался вопрос о профориентационной работе среди населения по привлечению абитуриентов на обучение в «Медресе «Хусаиния».



7 января в Гарнизонном госпитале Министерства Обороны Российской Федерации города Оренбурга состоялся концерт для военнослужащих, проходящих лечение и реабилитацию.

Это мероприятие посетили муфтий Альфит хаэррат Шарипов вместе с митрополитом Оренбургским и Саракташским Петром, а также с заместителем руководителя отдела РДУМОо по работе с военнослужащими Бары Мунировичем Гизатулиным.

На концерте также присутствовали вице-губернатор – заместитель председателя Правительства – руководитель аппарата Губернатора и Правительства области Дмитрий Владимирович Кулагин; военный комиссар Оренбургской области Дмитрий Александрович Килеев; атаман Первого отдела Оренбургского казачьего войска, казачий полковник Сергей Слепов.

Затем гости проводили в палатах воинов, которые не смогли присутствовать на концерте. Муфтий побеседовал с ними, помолился, пожелал скорейшего выздоровления и поблагодарил за службу.



Имам-хатыб мечети поселка Экспериментальный Оренбургского района Сагнай хаэррат Бурумбаев принял участие в принятии присяги солдатами-срочниками на испытательном полигоне станции Донгуз Оренбургского района Министерства обороны РФ.

21 ЯНВАРЯ В МЕЧЕТЯХ ОРЕНБУРГСКОЙ ОБЛАСТИ ПРОШЛА ПРОСВЕТИТЕЛЬСКАЯ АКЦИЯ «ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ»

21 января 2024 года в мечетях Оренбуржья в рамках Всемирного дня религий прошел «День открытых дверей».

В Центральной Соборной мечети города Оренбурга в рамках этого мероприятия состоялась встреча муфтия Альфит хазрата Шарипова с прихожанами и теми, кто пришел в этот день в Божий храм, чтобы поближе познакомиться с религией Ислам.

Муфтий рассказал присутствующим о традиционных ценностях нашей религии, напомнил простые прописные истины о любви ко Всевышнему и Богобоязненности, о почтении к родителям, об уважении к старшему поколению и милосердию по отношению к младшим, о добром и краси-

вом поведении со всеми Божими созданиями.

«Если мы хотим получить Рай на том свете, мы должны создать Рай здесь, на земле, в наших отношениях с родными, близкими и всеми, кто нас окружает. Только так, сея добро вокруг себя, можно заслужить довольство Всевышнего. Ругаясь, ссорясь, обижая, обижаясь, держа камень за пазухой, нервничая, психуя, переживая и злясь, мы только сатану радуем. Пусть Господь убережет нас от этого!», – сказал хазрат, выступая перед собравшимися.

Уделил муфтий хазрат особое внимание и вопросам семьи: «Наш Президент В.В. Путин объявил 2024 год Годом семьи. Согласно религии

семья строится на основе взаимной любви, уважения, доверия, понимания, наилучшего отношения друг к другу и т. д. Семья для человека должна быть источником радости, спокойствия, наслаждения жизнью. В Священном Писании Всевышний в 30-м аяте суры «Римляне» говорит: «Среди Его знамений – то, что Он сотворил из вас самих жен для вас, чтобы вы находили в них успокоение, и установил между вами любовь и милосердие. Воистину, в этом – знамения для людей размышляющих». Семья, где правят любовь, гармония и взаимное уважение – это плодотворная почва для хорошего роста благовоспитанных детей с высокой нравственностью.

Супруги – это две половинки одного целого. В суре «Пчелы» в 72-ом аяте Всевышний говорит: «Господь сделал для вас супруг из вас самих, даровал вам от них детей, внуков и наделил вас благами».

Пусть наши семьи будут крепкими, мирными, процветающими, с большим количеством детей, любящими, верными. Пусть бережет Всевышний нас всех от бед и несчастий!».

Встреча прошла очень продуктивно, все с большим вниманием слушали муфтия, а потом задавали вопросы, которые их интересовали и на которые они хотели получить полные, исчерпывающие ответы.

ДЛЯ СПРАВКИ:

Всемирный день религии отмечается каждый год в третье воскресенье января. Основная задача этого дня – привлечь внимание к тому факту, что в основе религий мира лежит гармония духовных принципов, и подчеркнуть роль религии в объединении человечества. «Религия – это сила для объединения мира, а не раздора» – таков основной посыл этого дня.

Традиционно в День религий проводятся открытые лекции, конференции с обсуждением актуальных проблем во взаимоотношениях между конфессиями, сбор средств благотворительными фондами на помощь нуждающимся, трансляции сюжетов, публикация материалов о верованиях, истории их становления, традициях.

В Оренбуржье в этот день проходит просветительская акция «День открытых дверей» в культовых зданиях региона. Каждый желающий, независимо от вероисповедания, может посетить культовые здания Оренбуржья и познакомиться с историей конфессий региона, устройством храма, мечети или синагоги, а также принять участие в познавательных экскурсиях.



Мечеть Сулеймания
города Оренбурга



Мечеть села Некинка
Оренбургского района



Мечеть Махалля Южная
(им. Заки хазрата) города Оренбурга



Мечеть «Салям» села Татарская
Каргала Сакмарского района



Мечеть
города Бугуруслана



Мечеть
города Бузулука



Мечеть поселка Тюльган
Тюльганского района



Мечеть села Зубочистка Вторая
Переволоцкого района



Мечеть села Ибрайево
Красногвардейского района



Центральная Соборная мечеть
города Оренбурга



Мечеть поселка Димитровский
Илекского района



Мечеть поселка Домбаровский
Домбаровского района



Мечеть Новомусино
Шарлыкского района



Мечеть поселка Кушкуль
города Оренбурга



Мечеть поселка Первомайский
Первомайского района



Мечеть поселка Светлый
Светлинского района



Мечеть села Беляевка
Беляевского района

Мечеть села Никольское
Кувандыкского районаМечеть села Новосултангулово
Аскеевского районаМечеть села Шарлык
Шарлыкского районаМечеть села Плешаново
Красногвардейского районаМечеть села Мустафино
Шарлыкского районаМечеть села Куруйл
Кувандыкского районаМечеть
города АбдулиноМечеть села Озерки
Илекского районаМечеть села Тамарп-Уткуль
Соль-Илецкого районаВ мечети
города МедногорскаВ мечети села Кваркено
Кваркенского районаМечеть поселка Новосергьевка
Новосергьевского районаМечеть села Иlek
Илекского районаМечеть села Кутлумбетово
Переволоцкого районаМечеть поселка Экспериментальный
Оренбургского районаМечеть поселка Акбулак
Акбулакского районаМечеть
города КувандыкаМечеть
города ОрскаМечеть
города Соль-ИлецкаМечеть
города ЯсныйМечеть села Линевка
Соль-Илецкого районаМечеть села Мухамедьярово
Кувандыкского районаМечеть села Верхние Чебеньки
Сакмарского районаМечеть
города Сорочинска

МЫ ЕСТЬ В СОЦИАЛЬНЫХ СЕТЯХ:

	Сайт ЦДУМ России www.cdum.ru
	Верховный муфтий Талгат Таджуддин: talgattadguddin
	Сайт РДУМОо www.dumoo.ru
	Альфит-Абдулла хазрат Шарипов: alfit_abdulla
	Сайт «Медресе «Хусаиния»: medrese-husainia.ru
	t.me/alfit_sharipov
	husainiya_medrese
	Благотворительный отдел «Закят-Хадж» ДУМОо: zakat_hadj



Пекарня «БУСЭ»
Хлеб и хлебобулочные изделия

г. Оренбург, ул. Механизаторов, д. 3,
тел. (3532) 30-50-55

Реклама

БЛАГОТВОРИТЕЛЬНАЯ АКЦИЯ «ПОМОЖЕМ НАШИМ ВОЕННЫМ ИЗ ОРЕНБУРЖЬЯ»



В ДК поселка «Экспериментальный»
Оренбургского района прошла
встреча с участниками СВО



В мечети
города Соль-Илецка



В мечети
города Медногорска



18 января муфтий Оренбургской
области Альфит хазрат Шарипов принял
участие в VII-м Региональном съезде
татарских женщин Оренбуржья «Ак
калфак» Региональной общественной
организации «Оренбургская татарская
национально-культурная автономия».

Оренбургский «Ак калфак» более
8 лет успешно возглавляет Альбина
Абсалямова.

Почетными гостями съезда также
стали председатель Всемирной Об-
щественной организации татарских
женщин «Ак Калфак» (Республика
Татарстан, г. Казань) Идрисова Кадрия
Раесовна, депутат Законодательного
Собрания Оренбургской области, пред-
седатель Региональной общественной
организации «Оренбургская татарская
национально-культурная автономия»
Ильдус Ядкарович Давлятов и ру-
ководитель общественной организа-
ции «Ак калфак» Сармановского рай-
она Республики Татарстан Миляуша
Гамирова.

На женский форум съехались
около 200 представителей районных
отделений, которые на местах ведут
работу по сохранению национальных
традиций, истории, развитию культуры



В мечети села Кульчумово
Саракташского района



В мечети поселка Кушкуль
города Оренбурга



В мечети Караван-Сарай
города Оренбурга

Знания, полученные в детстве, как будто высечены на камне...

Курсы по духовно-нравственному, патриотическому
воспитанию и основам Ислама в мечетях
Оренбургской области



В мечети поселка Первомайский
Первомайского района



В мечети города Медногорска



В мечети села Мустафино
Шарлыкского района



В мечети села Наурузово
Пономаревского района



В мечети «Сулеймания»
города Оренбурга



В мечети
города Соль-Илецка

VII Региональный съезд татарских женщин Оренбуржья «Ак калфак»



и передаче накопленного опыта под-
растающему поколению.

Тема съезда «Нацию развивают лич-
ности. Личностей воспитывает семья»
выбрана не случайно. Ибо 2024 год
объявлен нашим Президентом В.В.
Путиным «Годом семьи».

Мероприятие началось с чтения
аятов Священного Корана.

Затем Альфит хазрат поздравил
делегатов с началом работы Съезда.
Обращаясь к собравшимся, он сказал:
«Ни для кого не секрет, что семья –
это ячейка государства. И чем крепче
семья, чем она дружнее, тем крепче и
сильнее государство.

Семья – это первая школа, где
учат ценить обычаи и традиции
своего народа. В семье дети получают
первые уроки об обязанностях
перед Всеевышним, своим народом и
Отчизной.

Согласно Священному Писанию
брачный союз между мужчиной и
женщиной является одной из важ-
нейших заповедей Творца.

Основная цель брака – это ук-
репление общества, создание поря-
дочной и образцовой семьи, воспита-
ние нового поколения.

Более века назад великий богослов
Ризаэтдин Фахретдин говорил, что
женщина-мать воспитывает нацию,
общество. Именно она закладывает
в детях те духовные, нравственные,
культурные, семейные ценности, со-
гласно которым впоследствии этот
ребенок живет. В изречении Пророка
(мир ему) сказано: «Рай под ногами
ваших матерей». И не нужно далеко
ходить, чтобы быть счастливым. Нужно
только заслужить довольство мамы.

воспитывать благовоспитанных детей,
которые знают свою культуру, свой
язык, историю и традиции.

Желаю, чтобы работа съезда была
плодотворной, чтобы она принесла
положительные плоды в деле укреп-
ления традиционных нравственных
и семейных ценностей и сохранении
богатого духовного наследия нашего
общества.

Во второй части форума состоялось
награждение самых образцовых татар-
ских семей Оренбургской области.

Мероприятие прошло в уютном
зале Оренбургского государствен-
ного татарского драматического театра
имени Мирхайдара Файзи.

ДЕТСКИЙ ЦЕНТР РАЗВИТИЯ
«Планетная страна»

творчество для детей
5-7 лет

группа развития
7-15 лет

телефон для записи: +7 919 841-39-97 Альфия Анисовна
адрес: ул. Донецкая, 2

При Духовном Управлении Мусульман Оренбургской области

1 Вопрос: Скажите, пожалуйста, Руслан хазрат, можно ли клясться чем-либо помимо Всевышнего? (Рашид, город Оренбург).

Ответ: Пророк Мухаммад (Мир ему) говорил: «Тот, кто поклянется чем-то, кроме Всевышнего, непременно совершил куфр (неверие) или ширк» (многобожие) (Тирмизи, Нузур, 8).

Так же передается от Ибн Умара, что посланник Всевышнего говорил:

«Всевышний запрещает вам клясться именами ваших отцов. Если кто-то захочет поклясться, то пусть клянется именем Создателя или молчит» (Бухари, Адаб, 74; Муслим, Айман, 1).

2 Вопрос: Можно ли мужчине и женщине жить без никяха? (Асыя, Тоцкий район).

Ответ: Всевышний через Священный Коран и Сунну пророка Мухаммада (Мир ему) указал на принципы, в соответствии с которыми должны строиться взаимоотношения между мужчиной и женщиной, в том числе особо подчеркнул цели супружества.

Никях является главным обрядом, который соединяет любящих друг друга людей. Это не просто торжество или свадьба, а очень значимый шаг в жизни любого человека. Так молодые люди провозглашают себя семьей не только перед обществом, но и перед Всевышним.

Совместная жизнь без никяха, согласно Исламу, не допустима. Подобные отношения приравни-

Задайте вопрос имаму

Уважаемые читатели!

Вы можете присыпать интересующие вас вопросы о религии мусульман на адрес электронной почты редакции: alfit35@mail.ru; semenov.n1980@yandex.ru; или по телефонам: +79877861307, 89198418584 (СМС, WhatsApp).

На вопросы читателей газеты отвечает имам-хатыб мечети «Хусаиния» города Оренбурга – Руслан хазрат Ахмеров.

Ответы даны согласно мазхабу имама Абу-Ханифы.



ваются к прелюбодеянию (зина), а это величайший грех. Чтобы исправить свое положение, они должны искренне покаяться в содеянном и провести обряд никяха.

Всевышний сказал в Коране: «Не приближайтесь к прелюбодеянию, ибо оно является мерзостью и скверным путем» (Сура Исра:32 аят).

По милости Всевышнего их молитвы, покаяния будут приняты, ведь Создатель Милостив к Своим рабам, Прощающий и Любящий.

3 Вопрос: Дозволено ли одиночество с точки зрения Ислама? (Радмир, Кваркенский район).

Ответ: Во времена Посланника Всевышнего (Мир ему) сподвижники желая посвятить себя больше поклонениям и отдалившись от мирского просили разрешения у Пророка

(Мир ему) уединиться. Так, например, один из сподвижников Посланника (Мир ему), прогуливаясь по долине, набрел на красивое место, где текла чистая и вкусная вода, росли деревья. Восхитившись этим местом, он воскликнул:

«Как прекрасно это место». Погодумав, что это место для него будет лучше, он решил переселиться в это место, но в этот момент вспомнил о Посланнике (Мир ему), и отправился к нему за советом по этому поводу.

– О, Посланник! Я хотел бы жить вдали от этих людей, я нашел для себя прекрасное место, где мне было бы хорошо. Что на это вы скажите? – спросил человек у Пророка (Мир ему).

На это Посланник Всевышнего (Мир ему) сказал: – Нет! Не делай этого! Не отдаляйся от других и не

живи отдельно. Ибо проживание в обществе на пути Всевышнего, быть с ними одним целым, совместно противостоять сложностям, оказывать взаимную помощь и поддержку, на много лучше, чем семьдесят лет проведенных в совершении у себя дома нафии поклонений!».

Тем самым Посланник Всевышнего (Мир ему), как мы видим, подчеркнул важность жизни человека в обществе совместно с другими людьми.

Человек – это творение, созданное Всевышним Творцом для жизни в сообществе с другими людьми, где одни взаимодействуют с другими. Человек создан для социума, о чем свидетельствуют разные виды поклонений в Исламе. Намаз мы совершаем коллективно, хадж – коллективно, закят выплачиваем, живя в обществе, и поддерживая более бедных и нуждающихся членов этого сообщества.

Всевышний Аллах повелел в одном из аятов Священного Корана:

«О люди! Воистину, Мы создали вас из мужчины и женщины и сделали вас народами и племенами, чтобы вы узнавали друг друга, и самый почтаемый перед Аллахом среди вас – наиболее богоизбранный. Воистину, Он – Знающий, Ведающий» (Сура Худжурат, аят-13).

Поэтому стремление жить в обществе, а не отдаляться от него, пытаться стать хорошим примером, а не уединяться и не замыкаться в себе, является нормой для верующего человека.

Каникулы с пользой в детском центре развития «Талантливая страна»



В нашем центре на январских каникулах состоялись творческие занятия для девочек от 7 до 14 лет. На три дня дети погрузились в увлекательную и полезную работу. Расскажем обо всем по порядку.

ОБЪЕМНЫЙ РИСУНОК

Так как все дети любят рисовать, мы решили провести курс по объемному рисунку. Рисовали на холстах акриловыми красками, а объемные цветы наносили текстурными пастами.

Первый день

Подготовили фон – каждая девочка сама выбирала цвет основы.

Второй день

Работали с текстурной пастой – при помощи специальных инструментов – мастихинов – выкладывали цветы на картине.

Третий день

Раскрашивали цветы, после чего украшали картины золотистой, бронзовой и серебристой красками.

Готовые работы покрыли специальным лаком.

Несмотря на юный возраст некоторых девочек – с работой все справились на отлично! Большое разнообразие красок и детской фантазии дали в результате оригинальные и эксклюзивные картины настоящих юных художниц!

БЕНТО-ТОРТ

БЕНТО-ТОРТ – это мини-торт, рассчитанный на 1-2 человека.

Такой десерт в последнее время очень популярен во всем мире. Теперь и воспитанницы «Талантливой страны» знают секрет его приготовления.

• В первый день юные повара приготовили основу – бисквит.

• Во второй день – взбивали крем из творожного сыра и сливок, варили сироп для пропитки коржей, а также подготовили ягодную начинку.

• И затем приступили к самому интересному:

– на подложку нанесли немного крема (чтобы торт не скользил),

– положили первый корж, – пропитали его сиропом и смазали кремом,

– на крем нанесли начинку,

– положили второй корж, который также пропитали сиропом, смазали кремом и украсили по своему вкусу и желанию.

Очень яркие и аппетитные бенто-тортики получились у наших девочек!

Преподаватель детского центра развития «Талантливая страна» Венера абыстай Мухамедзянова



ВЫШИВАНИЕ

Увлекательным оказался курс по вышиванию крестиком.

Для девочек были подготовлены специальные наборы, в которые входили: канва, мулине, пяльца, иголки, а также схемы для вышивания.

Девочки проявили усердие и в результате получили красивые картины.

ВНИМАНИЕ, ВНИМАНИЕ! СОСТОЯЛИСЬ СОРЕВНОВАНИЯ!

14 января в селе Татарская Каргала состоялись соревнования по гимнастике, в которых приняли участие воспитанницы двух детских центров «Талантливая страна» и «Бахет Нурлары».

К этому мероприятию готовились с осени. На тренировках девочки работали над гибкостью, тянули шпагаты, учились делать мостики и т.д.

Были новички, которые пришли с нулевой подготовкой, но все же за несколько месяцев успели подготовиться и приняли участие в соревнованиях!

Выступление спортсменок оценивало независимое жюри – профессиональные гимнастки, среди них мастер спорта России по гимнастике – Лилия Рафаэльевна Балашова.

Дети были разделены на три возрастные группы – более 150 девочек в возрасте от 7 до 14 лет.

Как это было ярко, как это было здорово! Девочки – большие умнички, трудяги, старались и выложились на все сто! Они очень поддерживали, радовались и переживали друг за друга!

Несмотря на большое количество участниц, победителей в каждой но-

минации должно было быть трое. Но всегда бывают исключения из правил. И в нашем случае это тоже было. Две девочки набрали одинаковое количество баллов и между ними состоялась «индивидуальная схватка» которая показала, что они обе достойны первого места!

ЧЕМПИОНЫ ТАЛАНТЛИВОЙ СТРАНЫ:

- Семакина Самира – 1 место
- Мухамедзянова Эльзана – 1 место
- Бахтиерова Рухшона – 2 место
- Алканлы Амина – 3 место

НАШИ НОМИНАНТЫ:

- Васиева Эсмира
- Ахмедова Хайринсо
- Шамаматова Аяна
- Шамаматова Бегимай

ПОЗДРАВЛЯЕМ ВАС, ДЕВОЧКИ! Желаем дальнейших успехов!

Всем остальным спортсменкам большое спасибо за участие, вы большие молодцы!

Преподаватель детского центра развития «Талантливая страна» Венера абыстай Мухамедзянова

Расписание намазов для г. Оренбурга

1445 год по ХИДЖРЕ (2023 г.)

МЕСЯЦ ФЕВРАЛЬ	МЕСЯЦ: Раджаб - Шагбан	СОБЫТИЯ	1. Утренний намаз		2. полу- денный (оияля)	3. после- полу- денный (икенде)	4. закатный (ахшам)	5. ночной (ясту)
			рассвет (ирта)	восход (коящ чыга)				
1	21	Чт	07:29	08:59	13:48	16:19	18:06	19:46
2	22	Джум'а	07:27	08:57	13:48	16:21	18:08	19:48
3	23	Сб	07:26	08:56	13:48	16:23	18:10	19:50
4	24	Вс	07:24	08:54	13:48	16:24	18:12	19:52
5	25	Пн	07:22	08:52	13:48	16:26	18:14	19:54
6	26	Вт	07:21	08:51	13:48	16:28	18:15	19:55
7	27	аль-Исра аль-Миградж	07:19	08:49	13:48	16:30	18:17	19:57
8	28	Чт	07:17	08:47	13:48	16:31	18:19	19:59
9	29	Джум'а	07:16	08:46	13:48	16:33	18:21	20:01
10	30	Сб	07:14	08:44	13:48	16:35	18:23	20:03
11	1	Вс	07:12	08:42	13:48	16:36	18:25	20:05
12	2	Пн	07:10	08:40	13:48	16:38	18:27	20:07
13	3	Вт	07:08	08:38	13:48	16:40	18:28	20:08
14	4	Ср	07:06	08:36	13:48	16:42	18:30	20:10
15	5	Чт	07:04	08:34	13:48	16:43	18:32	20:12
16	6	Джум'а	07:02	08:32	13:48	16:45	18:34	20:14
17	7	Сб	07:01	08:31	13:48	16:47	18:36	20:16
18	8	Вс	06:59	08:29	13:48	16:48	18:38	20:18
19	9	Пн	06:57	08:27	13:48	16:50	18:39	20:19
20	10	Вт	06:55	08:25	13:48	16:52	18:41	20:21
21	11	Ср	06:52	08:22	13:48	16:53	18:43	20:23
22	12	Чт	06:50	08:20	13:48	16:55	18:45	20:25
23	13	Джум'а	06:48	08:18	13:48	16:57	18:47	20:27
24	14	Сб	06:46	08:16	13:47	16:58	18:49	20:29
25	15	Бәраәт кичәсе	06:44	08:14	13:47	17:00	18:50	20:30
26	16	Пн	06:42	08:12	13:47	17:01	18:52	20:32
27	17	Вт	06:40	08:10	13:47	17:03	18:54	20:34
28	18	Ср	06:38	08:08	13:47	17:05	18:56	20:36
29	19	Чт	06:36	08:06	13:47	17:06	18:58	20:38

Чудесное путешествие — аль-Исра и Вознесение — аль-Миградж — ночь с 6 на 7 февраля
Бәраәт кичәсе - Благословенная ночь - ночь с 24 на 25 февраля



ХАНИФ АБДУЛБАРИЕВИЧ, ПОЗДРАВЛЯЕМ С ЮБИЛЕЕМ!

Туюшев Ханиф Абдулбариевич родился 18 января 1964 года в селе Сарманай Шарлыкского района Оренбургской области.

После получения среднего образования Ханиф хазрат окончил Оренбургское Высшее Военное Авиационное училище летчиков.

С 2009 по 2015 года учился на воскресных курсах по изучению основ Ислама в мечети «Рамазан» города Оренбурга у Фарук хазрата. В 2022 году окончил «Медресе «Хусаиния» города Оренбурга.

В 2015 году был одним из организаторов и учредителей Местной мусульманской религиозной организации села Павловка Оренбургского района. С тех пор работает имам-хатыбом в селе Павловка. Женат, есть двое детей и две внучки.



МИНСАГИТ НАГИМОВИЧ, ПОЗДРАВЛЯЕМ С ЮБИЛЕЕМ!

Хабибуллин Минсагит Нагимович родился 25 января 1944 года рождения в поселке Тургай Северного района Оренбургской области. Получил педагогическое образование.

Служил 3 года в рядах Советской Армии в Польше. До и после армии Минсагит хазрат работал преподавателем в школе.

После постройки мечети в селе Тургай стал муадзином, а с 2003 года – имам-хатыбом мечети родного села.

Созданная и постоянно пополняющаяся Минсагитом-хаджи богатая исламская библиотека – крепкая и верная опора в жизни односельчан.

Региональное духовное управление мусульман Оренбургской области поздравляет юбиляров, желает им крепкого здоровья, счастья и довольства Всевышнего в обоих мирах!

Главный редактор
Председатель Регионального Духовного Управления Мусульман Оренбургской области А.А. Шарипов

Выпускающий и канонический редактор
Д.Н. Семенов

Компьютерная верстка
В. Хабибулина

Адрес учредителя, редакции, издателя:
Централизованная религиозная организация «Региональное Духовное Управление Мусульман Оренбургской области в составе Центрального Духовного Управления Мусульман России»
Адрес: 460018, г. Оренбург, ул. Терешковой, 10, корп. А. Тел./факс (3532) 56-09-49
www.dumoo.ru https://vk.com/alfit_abdulla
e-mail: semenov.n1980@yandex.ru; alfit35@mail.ru
Газета издается при финансовой поддержке некоммерческого благотворительного фонда «Фонд поддержки исламской культуры, науки и образования»

БАРЫ МУНИРОВИЧ, ПОЗДРАВЛЯЕМ С ЮБИЛЕЕМ!

Бары Мунирович Гизатулин родился 14 января 1949 года в Оренбурге. Успешно окончил военную академию. Более 25 лет служил в армии. Вышел на пенсию в звании полковник.

В 2022 году окончил «Медресе «Хусаиния». С 2019 года является руководителем отдела по взаимодействию с вооруженными силами.

Ведет духовное и патриотическое воспитание военной молодежи, выступает с напутственным словом при отправке призывников в армию, принятии ими присяги, а также при проводах добровольцев на СВО.



ИЛЬДАР АМИРОВИЧ, ПОЗДРАВЛЯЕМ С ЮБИЛЕЕМ!

Изатулин Ильдар Амирович родился 21 января 1969 года в селе Новоякупово Абдулинского района Оренбургской области. Окончил среднюю общеобразовательную школу. По окончании школы, устроился работать на завод «БЕЛЗАН» в городе Белебей Башкирской ССР. Параллельно окончил в городе Белебей Машиностроительный техникум.

Ильдар хазрат в 1997 году вернулся в родное село. В 2011 году был избран односельчанами имам-хатыбом мечети села Новоякупово Абдулинского района.

В 2012 году поступил на учебу на заочное отделение «Медресе «Хусаиния» города Оренбурга и успешно завершил ее. В 2017 году и по сей день является имам-хатыбом в мечети родного села. Женат, есть двое детей и два внука.

Региональное духовное управление мусульман Оренбургской области поздравляет юбиляров, желает им крепкого здоровья, счастья и довольства Всевышнего в обоих мирах!

ОТПЕЧАТАНО
Общество с ограниченной
ответственностью «Орская хроника»
462422, Оренбургская область,
г. Орск, ул. Советская, 84.
Заказ №58
Тираж 7000 экз.
Распространяется бесплатно.
Газета выходит один раз в месяц.

Время подписания в печать
29.01.2024 г.
Установленное по графику - 17.00
Фактическое время подписания
по графику - 17.00

Газета зарегистрирована
Управлением Федеральной службы по
надзору в сфере связи, информационных
технологий и массовых коммуникаций
по Оренбургской области
Регистрационный номер
ПИ № ТУ56-00631 от 9 ноября 2015 года

Просим бережно относиться к газете, так как на ее страницах упоминается имя Всевышнего.